

Департамент образования
Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Школа №187 с углубленным изучением отдельных предметов»

«Путь солдата»

(экскурсия по временной выставке)

Выполнила: Кузина Мария
ученица класса 8 «Г»

Руководитель:
Апанасенкова Е.Д.
учитель высшей
квалификационной категории
классный руководитель 8 «Г»

Нижний Новгород
2018-2019

Здравствуйтесь, меня зовут Кузина Мария, я расскажу Вам о нашем земляке, достойном сыне нашего народа, который является настоящим примером для всей молодежи.

Силаев Юрий Петрович родился в городе Горьком 23 апреля 1923 года в семье служащих. в 1941 году закончил 10-ый класс в г. Горьком.

Юрий Петрович вспоминает:

"16-го июня 1941 года мы сдавали последний экзамен - физику, затем был выпускной вечер - 19 июня, а потом началась война ... Мы, выпускники школ, как и все наши соотечественники, пошли на призывной пункт, располагавшийся в районном военкомате, чтобы вступить в ряды нашей армии и с оружием в руках громить врага, вероломно напавшего на нашу страну. В сентябре 1941 года был направлен в Елабугу в школу радиотелеграфистов, где обучался до января 1942 года. После окончания школы направили в кавалерийскую часть базирующуюся в г. Клин. Послужил некоторое время радистом в этой части, потом в связи с положением на фронте, часть расформировали и направили меня в 15 -ю мотострелковую дивизию, направляющуюся под Сталинград. Так я попал на самый ответственный в то время участок фронта, где решалась судьба нашей Победы. Участвовал в Сталинградской битве всего несколько дней - с конца августа 1942 г. по 2 сентября 1942 г. 2 сентября получил сквозное ранение правого предплечья и был направлен в военный госпиталь г. Комышина. После излечения меня направили в 21отделение танковой 91-ой бригады под командованием полковника Якубовского И.И. Якубовский написал книгу впоследствии о пути своей бригады в годы войны "Земля в огне". Свое второе ранение, сквозное пулевое правого плеча, получил в 1943 году 19 января в 30-ти километрах от Сталинграда, затем вновь был направлен на излечение в госпиталь. После второго ранения был признан негодным к строевой службе и до окончания войны служил в Вольской военной школе авиамехаников до конца 1944. Конец войны застал меня в Куйбышевской школе авиамехаников, в поселке Курган, где готовил самолеты спецназначения, бригады Ил - 2, демобилизовался в ноябре 1945 года, в звании старший сержант.

После окончания войны направился в родной город - тогда Горький. Еще работая в Куйбышеве, стал активным комсомольским лидером, был член бюро Куйбышевского райкома комсомола. Приехав в родной город, по направлению райкома комсомола г. Горького стал работать на заводе им. Ульянова и так же заниматься комсомольской работой - был заводским секретарем комсомола. В 1948 году поступил в юридическую школу, где проучился 2 года и в 1950 г. получил звание юриста и направление на работу в г. Павлово на должность следователя.

В это время встретил спутницу жизни, с которой вот уже скоро 60 лет вместе - Шубину Нинель Васильевну. Наше знакомство было всего 14 дней, чувство вспыхнувшее между нами было истинным, вскоре мы поженились и не разлучаемся ни в горе ни в радости всю жизнь. Нинель Васильевна учитель английского языка, тогда только что окончила Горьковский институт иностранных языков. В Павлове мы работали с женой каждый по своей профессии до 1952 года, затем меня переводят в Горький, в областную прокуратуру на должность прокурора гражданско-судебного надзора, работал начальником отдела инспекции по делам несовершеннолетних и наконец с января 1955 года стал начальником уголовно-судебного отдела Прокуратуры Горьковской области. В этой должности проработал до 1985 года, до выхода на пенсию."

Беседуя с Юрием Петровичем о его фронтовом, жизненном пути я видела, что именно боевая юность, уверенность в победе помогала добиваться успехов и в мирной жизни.

За время работы в Прокуратуре, Силаеву Юрию Петровичу присвоено звание "Почетного работника Прокуратуры" 1981 г.

"Заслуженного юриста РСФСР" 1983 г.

Эти награды даны за добросовестный труд на благо нашей Родины в борьбе с преступниками.

На протяжении 1960-1970 гг. уголовно-судебный отдел Горьковской областной Прокуратуры под руководством Силаева Юрия Петровича считался лучшим в РСФСР, где применялись новые методы прокурорской проверки.

В к. 60-х годов горьковчане вышли с инициативой проверки в кассационный срок законности и обоснованности приговоров по их копиям, поступающим в следственный изолятор, что позволило повысить эффективность прокурорского надзора.

Боевые награды Юрия Петровича:

"Медаль за оборону Сталинграда"

Орден "Красной Звезды"

Орден "Отечественной войны II степени".

Мы гордимся такими земляками, как Юрий Петрович.